

全省消防系统首个大队级消防宣传工作室成立,4人团队激情创作——

消防宣传,因你更精彩

随着短视频、直播兴起,南通一群消防热血青年逐渐抓住大众的碎片化时间,让消防走进大众视野。前不久,江苏消防系统首个大队级消防宣传工作室——“红门·印象”黄明裕新闻宣传工作室在通揭牌成立。一个充满活力的4人团队以满满激情和创新思维,不断推动消防宣传创新进步,提高消防宣传质量效果,增强群众消防安全意识。

兴趣与责任是最大动力

“我在军校时就对文艺宣传类的活动比较感兴趣,2013年入队后也在大队宣教中心帮忙拍拍视频,久而久之我就有了一个拍摄小团队。”黄明裕身兼数职,是市消防救援支队通州大队宣教中心负责人,是通州区文盛路消防救援站副站长,同时也是“红门·印象”工作室领衔人。

成为一名消防员之后,他深刻意识到,消防员不仅要为民服务,守护万家灯火,更要做消防精神传承的接力者。2019年他便开始自学拍摄技巧,并尝试录制短视频。2020年,疫情来势汹汹,为给武汉传递温暖,黄明裕首次用手机拍摄为武汉加油的视频发布在“南通消防”抖音号上。破万的点赞让他信心倍增,紧接着又拍了多种类型视频。有创意类换装、消防安全宣传,还有事故救援……优秀的视频创作和鲜活的救援素材使通州大队在全市连续三年宣传排名第一。

平日里带领二三十名消防队员辛苦训练、抢险救援,黄明裕一空闲就研究短视频创作,这股认真劲也吸引了一群热血青年加入团队。他不断思考:怎样把消防宣传做得绘声绘色,深入人心。

多年的实践经验让他认识到,消防宣传需要具备情感、创意和生活化等元素,而不仅仅是机械地传达科普。为了紧贴百姓,黄明裕的“红门·印象”工作室应运而生。

30平方米工作室功能齐全

今年上半年,通州大队根据《全市消防救援队伍高素质人才“一库、一室、一师”培养指导意见(试行)》方法,示范打造了“红门·印象”黄明裕新闻宣传工作室。工作室半年前开始运行,7月正式揭牌。虽是30



平方米的办公室,但五脏俱全。工作室拥有相对独立、规范的专用区域空间,有着专业的摄影摄像机器和后期剪辑设备,并且充分利用现有场地,打造了声光直播、绿幕拍摄、阅片审片三合一的功能区。

黄明裕是领队,是创意的源泉,用短视频诉说消防故事。瞿丽丽用专业知识,将消防安全融入宣传培训,让更多人重视消防安全。黄天伟用镜头和笔墨记录着消防员的辛勤付出。邢海江在火场是1号员,永远冲在第一个,在宣传阵地上更是多面手。

4个人小而精的团队在工作室默契完成了上百个作品,在南通支队新媒体平台上稿210余次,其中53个作品被江苏总队新媒体平台录用,15个作品被应急管理部消防救援局新媒体平台转载,累计播放量破千万。

紧跟潮流创新宣传思路

“大家好,我是南通市消防救援支队通州文盛路消防救援站副站长黄明裕。夏季高温防火……”一部手机,一台主光灯,一帷绿幕,黄明裕以幽默风趣的语言风格讲解着消防安全知识,直播间达数万人。

“工作室这两天刚完成一部廉政教育片,上个月做了国家消防救援局培训班的一部示教片,还完成了三十几部示教片和汇报片。”黄明裕带领工作室积极参与视频创作,参加各类宣传比赛,多次获得佳绩。除了消防宣传,工作室也是人才培养的重要平台。“工作室会定期组织通讯员线上培训,教授视频拍摄方法和素材汇报写法,规范了救援素材的报送管理工作。”这使工作室成

为支队新闻宣传的实验地,也是南通消防宣传骨干的成长地。

“除了短视频外,我们还要跑遍辖区内200多家重点单位,入户宣传防火知识。”直播授课抽奖、分发宣传单、赠送周边小礼品、开放日邀请市民参观等,形式多样又深入人心。“我们平均每天都要跑上一两家重点单位,节假日也要去人群密集场所宣教,为了让大家更好地记住防火知识,我们也在不断地创新宣传形式。”黄明裕说。

“工作室初创阶段,我们也是摸着石头过河,尽量多做出色作品,为民办好实事。”黄明裕对未来还有更多期待,“我们将利用现有人才和设备优势,进一步提升视频剪辑和内容创作的质量,寻找消防宣传亮点特色,打造特色IP,为消防救援队伍发展助力赋能。”

本报记者 李慧 实习生 谢郭湘

通州首个村书记工作室揭牌

本报讯 (记者徐爱银 通讯员季永健 葛拓新)22日,省“百名示范”村书记徐志盘工作室在通州区兴仁镇徐庄村揭牌,这是通州区首个以个人命名的村书记工作室。

30多年来,徐庄村党总支书记徐志盘扎根农村,团结带领群众听党话、跟党走,结合村情实际,因地制宜建设村庄,创新“家”和“文化”品牌。

徐志盘先后被授予全省“百名示范”村书记、南通市明星村党组织书记、江苏省“吴仁宝”式优秀村书记等荣誉称号。

(上接A1版)对责任不落实、扬尘防治措施不到位、整改不积极的企业和项目,给予“红牌”或“黄牌”警告,运用行政、经济、信用等多种手段,采取诫勉谈话、停工整改、取消评先评优资格、罚款、不良行为记录等方式进行处罚。

记者了解到,我市还将加强智慧工地技术在轨道交通、市政等工程领域应用试点,细化智慧工地建设标准,落实实施工场扬尘排放标准(DB32/4437-2022),制定扬尘在线监测、视频监控设备安装使用指南,用好“颗粒物激光雷达、无人机巡查、扬尘在线监测、AI分析识别”等技术手段,实现网上巡查打卡,健全非现场监管体系。



医
养
结
合

22日,海安市海安街道恒源综合性养老服务中心内,护理人员在指导老人开展康复训练。海安积极推进“居家社区机构相协调、医养康养相结合”的养老服务体系,目前,该市纳入民政系统连锁社会化运营的居家养老服务(中心)站达31家,每天接待老人3500多人次。

瞿慧勇摄

2023年深入打好污染防治攻坚战二季度结果

排名	地区	总分(100分)	分项得分						
			环境质量得分(45分)				重点攻坚项目进展及交办督办问题整改情况得分(45分)	环境信访问题整治情况得分(10分)	减分项(2分)
			环境质量总分	大气环境质量得分(18分)	水环境质量得分(18分)	土壤环境质量得分(9分)			
1	通州区	92.13	39.18	12.6	17.58	9	43.4	9.55	
2	海门区	91.88	41.28	14.4	17.88	9	42.6	8	
3	如东县	91.83	39.48	14.9	15.58	9	45	8.15	-0.8
4	通州湾示范区	90.60	38.85	12.7	17.15	9	42.2	9.55	
5	崇川区	90.58	38.7	12.15	17.55	9	42.28	9.6	
6	启东市	90.17	38.38	13.5	16.13	8.75	43.54	8.65	-0.4
7	如皋市	88.54	36.94	11.65	16.79	8.5	44.6	7	
8	南通开发区	86.29	38.55	11.65	17.9	9	43.34	4.6	-0.2
9	苏锡通园区	85.75	39.45	13.35	17.1	9	42.2	4.3	-0.2
10	海安市	85.03	36.33	10.7	16.94	8.69	42.7	6.8	-0.8

各县(市)区深入打好污染防治攻坚战二季度考核排名靠后的镇(街道)、村(社区)名单

地 区	考核最后一名的镇(街道)	考核后三名的村(社区)
海安市	白甸镇	倒数第一:白甸镇邹庄村 倒数第二:南甸镇于桥村 倒数第三:雅周镇钱庄村
如皋市	高新区	倒数第一:高新区左邹村 倒数第二:江安镇胜利村 倒数第三:白蒲镇蒲东村
如东县	马塘镇	倒数第一:马塘镇蔡渡村 倒数第二:袁庄镇大袁庄村 倒数第三:岔河镇金发村
启东市	合作镇	倒数第一:汇龙镇克明村 倒数第二:汇龙镇黄海村 倒数第三:吕四港镇海潮村
崇川区	和平桥街道	倒数第一:和平桥街道和社区 倒数第二:和平桥街道居民社区 倒数第三:城东街道德和社区
通州区	西亭镇	倒数第一:西亭镇草庙村 倒数第二:金沙街道进港村 倒数第三:兴东街道机场新村
海门区	海门港新区	倒数第一:海门港镇海门村 倒数第二:常乐镇双乐村 倒数第三:临江镇新丰村
南通经济技术开发区	小海街道	倒数第一:小海街道源华社区 倒数第二:小海街道居民社区 倒数第三:竹行街道龙华社区
苏锡通科技产业园区	——	倒数第一:张芝山镇天福村 倒数第二:张芝山镇十字桥村 倒数第三:张芝山镇塘坊村
通州湾示范区	——	倒数第一:三条余镇建新村 倒数第二:三条余镇东晋村 倒数第三:三条余广运村

摸清经济家底 服务发展决策

“五经普”单位清查启动

本报讯 (记者唐佳美)昨天,我市全面启动第五次全国经济普查单位清查入户登记工作。全市9000多名普查员和普查指导员将陆续入户,对南通辖区内全部法人单位、产业活动单位以及从事第二产业和第三产业的个体经营户开展地毯式清查。

开展第五次经济普查是一项利国利民的大事,也是今年我市经济领域的一件大事,对推动经济高质量发展有着重要且深远的意义。据悉,第五次经济普查将全面调查我市第二产业和第三产业的发展规模、布局和效益,了解产业组织、产业结构、产业技术、产业形态的现状以及各生产要素的构成。同时,进一步查实各类单位的基本情况和主要产品产量、服务活动,全面准确反映新动能培育壮大、经济结构优化升级等方面的新进展。即日起至10月30日,9000余名普查员和普查指导员将全面开展清查入户工作。

首届特殊机会投资业务交流会举办 促进行业资源整合

本报讯 (记者张水兰 通讯员王锐澎)21日,我市首届“汇卓共进”特殊机会投资业务交流会在滨江洲际酒店举行。来自市地方金融监管局、国家金融监管总局南通分局、市中级人民法院,全市28家金融机构,以及南通产控集团、苏州资管公司等政银企的各方代表会聚一堂,共同探讨和把握特殊机会投资行业市场的机遇与挑战,以实现行业资源整合,合作共赢。

特殊机会投资业务的重点是不良资产业务,其发展情况不仅牵动着金融机构,也关联着市场经营主体的生存。市金融监管局局长祁中伟表示,做好特殊机会投资业务这篇文章,就是在经济发展波动时期注入的一针“阵痛舒缓剂”和“发展黏合剂”,这是我市当前和今后一个时期需要集中资源、密切关注、重点推动的“风口业务”。

本次交流会由南通资产管理有限公司主办。该公司今年4月成立,由南通产控集团、苏州资管、苏州众联行三家公司合资组建,发挥三方优势,致力于服务不良债务解扣、困境资产盘活、公司破产重组,填补了我市国有企业从不良资产处置业务的市场空白,为优化区域金融环境、促进资源集约节约利用、地方经济转型发展注入金融活水。

交流会期间,海安农商银行介绍了与苏州资管公司的合作经验。南通资管公司介绍了公司主要业务模式,并分享了相关特色案例。

如皋邹蔡村用好土地农地专业合作社 抱团发展激发强村动能

本报讯 (通讯员石金鑫 记者陆薇)“我们的花生天然无公害,颗颗籽粒饱满,家人们不妨买回去尝尝!”22日,如皋市石庄镇邹蔡土地专业合作社新建的农产品电商直播平台,组织了花生、香芋、河蟹等一系列的农产品推销活动,对农产品进行宣传。

邹蔡村土地专业合作社成立于2022年3月,以农户自愿土地入股的方式,联合组建而成“党建引领,自主经营、利益共享、风险共担”链式,积极创新“合作社+”新模式。

邹蔡村为纯农业村,粮食生产是首要任务。为牢牢把握粮食生产的主导权,邹蔡村实行“党组织+合作社+种田大户”的运作模式,由合作社统一种植水稻、小麦,现有稻麦种植面积1800亩,粮油种植面积1041.7亩。

“我们这里的老百姓,过去一直有利用房前屋后、林间闲置地,种植香芋、小脚花生、黑塌菜等特色农产品的传统。”邹蔡村党总支书记李德圣介绍,为了确保社员的收益,邹蔡村利用“合作社+公司+农户”的模式,适当调整产业结构,吸引社农户669户,发展小脚花生、香芋、黑塌菜等产业。目前已小脚花生生产基地412亩,亩产500多斤,农户每亩纯收入2500余元,增加合作社收入30万元;香芋生产基地110亩,亩产2000斤,增加村集体经济收入20万元。

在保证完成粮食生产任务的前提下,邹蔡村积极引进稻蟹种养技术,通过“党组织+合作社+能人”的模式,由合作社统一规范生产技术、统一品牌创建及销售。合作社现有900亩水产养殖基地,每年为附近百姓增加劳动就业岗位30多个,户年收入增长12000多元。

2022年,邹蔡村借助于乡村振兴项目的投入,延伸农产品产业链,建设农产品展厅,成立直播团队。同时运用文创元素,创新“邹蔡好礼 优选特产”“一江一河一沙地,千滋百味邹蔡园”等品牌包装,借助“邹蔡园”品牌的宣传推广,增加村营收入和合作社收入。2022年,邹蔡村的组织管理收入、农产品销售收入等合作社收入累计达151万元。

“在合作社的带领下,三千多村民都铆足了劲,齐心协力共筑美丽邹蔡村。”李德圣表示。